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Актуальність роботи пов’язана з адаптацією серійного дводискового 

механізму зчеплення з дизелем Lombardini 1503 на малогабаритному транс-

портному засобі УМТЗ-26 «Надія». 

Об’єктом дослідження є зчеплення від трактора Т-16МГ серійного 

виробництва котре застосоване на дизелі Lombardini 1503  для використання на 

УМТЗ-26 «Надія». 

Предмет дослідження вплив тягово-потужностних параметрів силової 

установки, зі збільшенням потужності дизеля з 18,5 до 26 кВт, на запас міцності 

дводискової муфти зчеплення серійного виробництва. 

Центрування, установка і кріплення дизеля до ведучого фланця КПП 

УМТЗ-26 «Надія».  
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Однією з найбільш відповідальних операцій при з’єднанні механізму 

зчеплення з удосконаленим маховиком дизеля є його центрування, тобто міні-

мальне відхилення осі колінчастого вала ДВЗ відносно осі веденого вала 

трансмісії. 

На УМТЗ-26 «Надія» в його задній частині встановлюється дизель 

Lomdardini 1503 потужністю 26 кВт, наведений на рис. 1. 

За допомогою спеціального пристосування вісь колінчастого вала ДВЗ з 

боку маховика поєднується з віссю веденого вала КПП. Далі, двигун плавно 

пересувають в сторону фланця КПП, на передньому кінці веденого вала КПП є 

фаска, за допомогою якої вал спочатку входить у внутрішній калібрований 

отвір підшипника запресованого в маховику ДВЗ. У міру подальшого пересу-

вання двигуна, ведений вал КПП остаточно центрується щодо підшипника, з 

перехідною посадкою, яка не перевищує 2-3 мкм. У процесі пересування виступ 

і отвори у фланці маховика ДВЗ центруються між собою відносно направля-

ючого паза і отворів головного фланця КПП, при цьому фланці корпусу 

маховика і КПП, які щільно прилягають один до одного і стягуються болтами. 

 
 

Рисунок 1 – Вид з боку дизеля Lombardini 1503 зі зчепленням серійного виготовлення 

 

Для застосування серійного зчеплення (рис. 2) від колісного трактора Т-

16МГ на УМТЗ-26 «Надія», передбачена незначна модернізація маховика 

двигуна Lombardini 1503, яка наведена в роботі [5].  

При встановленні серійного дводискового зчеплення на УМТЗ-26 

«Надія» модернізації піддається вал головного зчеплення, який наведений на 

рис. 3. 
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Рисунок 2 – Поздовжній розріз дводискового зчеплення серійного виготовлення і 

маховика дизеля Lombardini 1503 

 

Конструкцією передбачено, що передній кінець веденого вала на 50 мм 

виступає відносно торця головного фланця КПП (див. рис. 3). 
 

 
 

Рисунок 3 – Вал головного зчеплення 

 

Для того щоб диск зчеплення серійного виготовлення центрувався віднос-

но модернізованого маховика на ньому вироблений внутрішній паз в котрий 

заходить перший проміжний диск дводискового зчеплення. Центрування 

серійного диску зчеплення відносно маховика здійснюється за допомогою 

спеціально виготовленого центрувального диску, який приведений на рис. 3.3. 

Центрувальній диск зчеплення центрується по зовнішній поверхні маховика, а 

потім притягується до нього 12 болтами М8, а далі на центрувальний диск 
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встановлюється дводискове зчеплення, яке центрується відносно нього та 

притягується 5-ю болтами М8. 

Габаритні розміри  дизеля Lombardini 1503 аналогічні двигуну Lombardini 

1603. Літровий об’єм і номінальна потужність першого складає 1503 см
3
 і 26,2 кВт, 

а другого – стосовно дорівнює 1603 см
3
 і 30 кВт. Їх можна обидва застосовувати на 

універсальному малогабаритному транспортному засобі – УМТЗ-26 «Надія». 
 

Висновки 

У роботі вирішені наступні задачі. 

1. Проведений огляд конструктивних особливостей та умови експлуатації 

дводискових муфт зчеплення на малолітражних вантажних АТЗ. 

2. Виконаний тепловий розрахунок ДВЗ та побудовані швидкісні 

характеристики дизеля Lombardini 1503 для АТЗ. 

3. Виконаний розрахунок по визначенню запасу міцності муфти зчеплення 

серійного виготовлення при установці на АТЗ двигуна потужністю 25 к.с., а саме:  

– запас на знос і нагрівання муфти зчеплення; 

– коефіцієнт запасу зчеплення головною муфти самохідного шасі Т-16МГ 

при установці на нього двигуна потужністю 25 к.с. становить  = 2,32, що 

знаходиться в рекомендованих для тракторних муфт межах (рекомендується  

 = 2...3); 

– коефіцієнт запасу зчеплення муфти ВВП самохідного шасі Т-16МГ при 

установці на нього двигуна потужністю 25 к.с. становить 0,92 (при вимкненій 

головній муфті). 

Для серійного самохідного шасі (з двигуном потужністю 25 к.с.) 

зазначений коефіцієнт запасу дорівнює 1,03; 

– збільшення коефіцієнта запасу зчеплення муфти ВВП до 1,03 при 

установці на шасі з двигуном потужністю 25 к.с. може бути досягнуто шляхом 

додаткового підтиснення пружин муфти ВВП на 1,15 мм; коефіцієнт запасу 

зчеплення муфти ВВП при включеній головній муфті дорівнює 2,83; 

– питомі тиски на поверхнях тертя муфти зчеплення, питома робота 

буксування при рушанні з місця і температура нагріву натискного диска 

головною муфти за одне включення знаходиться в рекомендованих межах. 

4. Розроблено ККД компонування ДВЗ на транспортному засобі, а також 

виконано компонування серійного дводискового зчеплення на самому дизелі. 
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Актуальність теми роботи пов’язана центруванням серійного дводиско-
вого зчеплення з модернізованим маховиком дизеля Lombardini 1603 на мініав-
томобілі міського комунального призначення. Мета дослідження: визначення 
вихідних параметрів модернізованого маховика та дводискового зчеплення 
серійного виробництва від колісного трактора Т-16МГ та адаптація її до 
мінівантажного автомобілю категорії N1. Об’єкт дослідження – модернізований 
маховик та дводискове зчеплення від колісного трактора Т-16МГ серійного 
виробництва застосоване до мінівантажного автомобілю категорії N1. 

Предмет дослідження. Як впливає значення параметрів дизеля, при 
збільшенні потужності ДВЗ з 26,4 до 30 кВт, на запас міцності дводискової 
муфти зчеплення серійного виробництва. 

Зроблений тепловий розрахунок (ТР) ДВЗ для мінівантажного автомо-
білю категорії N1 з повною масою до 3,2 тони. Вхідні дані ТР дозволили вико-
нати розрахунок маховика за допустимим ступенем нерівномірності ходу при 
установці двигуна потужністю 30 к.с на мінівантажний автомобіль. Наведений  
розрахунок маховика за умови забезпечення торкання автомобіля з місця. 

Найвідповідальнішою операцією при установці зчеплення на маховику 
ДВЗ є його центрування, тобто повинно бути мінімальне відхилення осі колін-
частого вала ДВЗ відносно осі веденого вала вузла трансмісії. 

На рис. 1 наведений дизельній двигун, що встановлений на мінівантаж-
ний автомобіль. Останній компонується в передній частині АТЗ. 

Перед тим як встановити серійне дводискове зчеплення (рис. 2) від коліс-

ного трактора Т-16МГ на мінівантажний автомобіль категорії N1 відбувається 


